

«Рождественский вертеп - 2019 г»

Вертеп – в переводе с церковно-славянского языка значит «потайное место, пещера». Говоря о Рождестве Христовом, церковь называет вертепом то место, где Он был рожден. Кроме того, одна из христианских рождественских традиций — это вертепная драма, кукольное представление о рождении Господа Иисуса Христа. Чтобы разыграть такое представление, был необходим рождественский вертеп — переносной кукольный театр. Традиционно рождественский вертеп представлял собой двухэтажный ящик из дерева, в котором располагаются декорации и фигурки героев. Возможно и одноэтажное изображение, где опускается сцена с царем Иродом. Вертеп может ярко и наглядно рассказать ребенку о том, какое чудо произошло в израильском Вифлееме много веков назад и принести в дом настоящий дух Рождества.

Стационарный вертеп традиционно отражает сцену рождения Господа Иисуса Христа и волхвов, приносящих Ему дары. "За яркой Вифлеемской звездой, за светом ее следовали три восточных царя (или волхва): Валтасар, Гаспар и Мельхиор, которые принесли в дар Божественному Младенцу золото, ладан и смирну. Золото — царю, ладан — Богу, смирну — человеку".

Есть еще несколько традиций. Так, Вифлеемская звезда обязательно восьмиконечная. Младенец Христос обязательно, как сказано в Евангелие, должен быть изображен повитым пеленами. Пречистая Дева и Иосиф должны быть исполнены с благоговением. Что касается изображения остальных персонажей и фигур вертепа, — будь то волхвы или пастухи, животные, присутствующие в вертепе, — все это отдается на художественное воображение и мастерство авторов с учетом главных канонов христианской религии и знания истории.

В дореволюционной России традиции празднования Рождества православной церковью становились, как правило, и семейными традициями, которые ныне восстанавливаются. Эти традиции уходят корнями в православную веру, которая объединяла не только семьи, но и русский народ в целом.

Вертеп может ярко и наглядно рассказать ребенку о том, какое чудо произошло в израильском Вифлееме много веков назад и принести в дом настоящий дух Рождества. Замечательно, что в наше напряженное время есть повод собраться всей семьей, встретить праздник за общим делом, а заодно и побольше узнать о таинстве Рождества Христова, в котором заложено столько мудрости и поэзии.

У каждого из нас есть возможность поклониться принести Младенцу Христу и принести Ему свои дары в виде поделок, воспевающих Рождество, и получить благословение на предстоящий год. Наши воспитанники старшей и подготовительной к школе группы совместно с педагогами создали своими руками поделку на городской конкурс «Рождественский вертеп - 2019», который проводится департаментом образования администрации города Дзержинска совместно с Воскресенским Благодетельским округом

Нижегородской Епархии в срок с 20 декабря 2018 года по 17 января 2019 года.

Конкурс направлен на привлечение внимания детей к традиционному русскому народному искусству, воспитание детей в духе отечественных традиций и культуры, в рамках реализации проекта по приобщению детей и молодежи к духовным и культурным традициям в городе Дзержинске на 2017-2020 годы «Православное Черноречье».

Также воспитанница подготовительной к школе группы участвует в конкурсе детских рождественских чтений, где будет читать стихотворение Рождественской тематики.

